
1

三角形 ABC がAB = 4, BC = 5, CA = 7 を満たすとき，次の問いに答えなさい．

( i ) 三角形 ABC の面積を求めなさい．

(ii) 三角形 ABC の外接円の半径を求めなさい．
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【答】

( i ) 4
√
6

(ii)
35

√
6

24

【解答】

( i ) 余弦定理より

AC

B

7

45cos∠A = 42 + 72 − 52

2 · 4 · 7 = 40
2 · 4 · 7 = 5

7

∴ sin∠A =

√
1−

(
5
7

)2

=

√
24
7

=
2
√
6

7

よって，三角形 ABCの面積 S は

S = 1
2

·AB ·ACsin∠A = 1
2

· 4 · 7 · 2
√
6

7
= 4

√
6 ……（答）

である．

• a = BC, b = CA, c = AB, s = a+ b+ c
2

とおくと，三角形 ABCの面積 S は

S =
√

s(s− a)(s− b)(s− c) (ヘロンの公式)

である．s = 5 + 7 + 4
2

= 8であるから

S =
√

8(8− 5)(8− 7)(8− 4) = 4
√
6

である．

(ii) 三角形 ABCの半径を Rとおくと，正弦定理より

2R = BC
sin∠A = 5

2
√
6

7

=
35

√
6

12

よって

R =
35

√
6

24
……（答）

である．

• S = abc
4R

を用いると

R = abc
4S

= 5 · 7 · 4
4 · 4

√
6

=
35

√
6

24

である．


